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Exercice n°2:  

 

 



B

 



N

S

http://physiquechimie.sharepoint.com/


Terminale S2 – M. Bakhoum & M. Wahab Diop – Année scolaire: 2013 - 2014 

 

 

 
Exercice n°3 
Un solide (S) de  masse  m est  soudé  à  l'extrémité  d'un ressort (R) à spires non jointives de raideur 
k. Le solide (S) peut glisser sans frottement sur un plan horizontal. Le  centre d'inertie G de (S) est 
repéré sur un axe horizontal x’ox dont O, l'origine correspond à la position de repos de (S). 
Le ressort est allongé à une abscisse x0 et lâché à l'instant t0. Un dispositif permet d'enregistrer la 
variation de l'abscisse x en fonction du temps donne la  figure ci-contre. 
1) Déterminer à partir du graphe la période T0 

et la pulsation ω0 du mouvement ? 
2)  

a) Etablir l'équation différentielle du 
mouvement du solide. En déduire une 
relation entre ω0, m et k. 

b) Etablir l'équation horaire du mouvement 
de (S). 

3) Donner l'expression de l'énergie potentielle 
élastique du système {solide (S), ressort (R)} 
en fonction de t. sachant que cette valeur à 
l'instant t = 0 s est égale à 6,25.10-4 J,  
a) Déterminer la valeur de k.  
b) Quelle est la valeur de la masse m ? 

4) On se propose d’augmenter la période propre T0 de l’oscillateur tout en conservant k et Xm, pour 
cela on remplace la masse de solide (S) par M>m. On donne la courbe de l'énergie potentielle 
élastique du système {solide (S), ressort (R)} en fonction de t. 
a) Déterminer la nouvelle période propre du système oscillateur T’0. 
b) En déduire la masse M.  
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